

## 短新闻

## 平安消防

## 平安举措

## 十大举措 护航新能源智造

本报记者 余春红 通讯员 俞冲

本报讯 长兴有个“新能源小镇”，聚集了天能、超威等一批国内新能源产业龙头企业。近年来，涉新能源产业知识产权的诉讼案件数量逐年增加，如何解决新能源产业知识产权保护的痛点难点？4月25日，全省首个新能源产业知识产权保护中心在长兴成立，为新能源产业知识产权保护提供了新路径。

据介绍，2021年，长兴县专利授权总量3941件，每万人发明专利拥有量52件；拥有注册商标15280件、驰名商标10件。在知识产权有力引领当地产业发展的同时，知识产权侵权问题也成为企业创新发展中的难题。据长兴法院介绍，该院受理的知识产权相关案件中，近30%的案件涉及新能源产业。

为有效地为新能源及绿色创新领域的科技创新和成果转化保驾护航，新能源产业知识产权保护中心在长兴揭牌。中心由长兴法院与县市场监督管理局联合打造，将围绕锂离子电池、新能源汽车等行业，开展一系列快速协同保护服务，并联合推出包含拓宽新能源产业专利授权渠道、建立新能源产业高价值专利培育中心、建立新能源产业商业秘密保护示范基地、加强新能源产业专利导航与预警分析、加强新能源产业驰名商标保护、完善新能源产业知识产权纠纷多元化解机制等十大保护举措。

对此，天能控股集团董事长张天任表示：“10条举措干货满满、诚意满满，实打实地为企业考虑，作为企业主体我们也要不断完善知识产权管理制度，加强知识产权人才培养，提升知识产权保护意识和能力。”

## 一纸建议 把好产品安全关

通讯员 范雅楠

本报讯 责令下架、停止销售，向产品生产企业属地负有监管职责的行政机关发送函告；制发专项整治工作方案，在全市开展为期3个月的专项整治行动……这是相关行政机关收到丽水市检察院针对“消”字号抗(抑)菌制剂产品问题制发的检察建议书后实施的一系列举措。

此前，丽水市莲都区检察院公益诉讼“莲心”工作室积极落实最高检部署的“消”字号抗(抑)菌制剂非法添加问题公益诉讼专项活动，对当地11家药店进行暗访并购买了26款“消”字号产品，经公益诉讼快速检验实验室检测，发现其中2款产品违规添加禁用物质，另有4款产品的标签及说明书内容不规范，后将线索移送至丽水市检察院。

丽水市检察院与莲都区检察院运用公益诉讼一体化协同办案机制，经调查核实后向相关行政机关发出公益诉讼诉前检察建议，督促行政机关对案涉药店涉嫌销售不合法消毒产品的行为依法查处，并推动开展抗(抑)菌制剂类消毒产品专项检查。目前，相关行政机关已将履职情况书面回复检察机关，“消”字号抗(抑)菌制剂产品相关问题已得到有效整治。

## 落实整改问题村居

通讯员 关一舟

本报讯 近日，温州市瓯海区瞿溪街道消防管理工作站人员对河头村进行了消防安全隐患检查，以“日报告”“周报告”形式推进“问题村居”隐患挂牌区域整治。

据了解，河头村是“千年古镇”瞿溪街道的中心村，共有合用场所144户、居住出租房116户，因多为砖混砖木结构的老旧房屋，此前共梳理出问题隐患178处。3月，河头村被定为市级“问题村居”。

为此，瞿溪街道专门邀请区消防救援大队现场研究，指导解决设施布局等技术难题，并针对电气线路老化、出租房安全措施不到位等问题，严格落实“日报告”“周报告”制度进行整改。

## 坚守防疫防火一线

防疫消杀、防火宣传、志愿服务、卡点值守……连日来，义乌市稠城街道综合监管中心副主任、街道专职消防队指导员金来坚守在防疫防火第一线。今年以来，他已带队组织开展消防宣传32次，检查单位100余家，发现和督促整改火灾隐患200余处。

通讯员 宗琳玲  
徐佳诚 摄



## 现场督导消防安全

近日，温州市消防救援支队支队长罗军带队赴龙湾区督导消防安全工作，调研“两类场所”隐患整改和困难群体消防安全保障提升等工作。

通讯员 李千千 摄



## 提升职工消防素质

近日，湖州市织里消防救援大队联合当地总工会、社区教育中心举办“企业职工消防素质大提升”培训班，以“集中理论学习+灭火实操体验”相结合的方式，着力提升企业职工的消防技能和意识。

通讯员 朱健 摄



## 隐患整治“回头看”

近日，泰顺县消防救援大队联合多部门深入辖区开展合用场所隐患“回头看”，并对期限内未整改的合用场所予以强制断电。

通讯员 陶倩 摄



## 护航重大项目建設

本报记者 汪基建 通讯员 楼苑 蓝丹玉 刘艳

本报讯 4月23日，龙游县公安局治安管理大队民警郑时清和往常一样，驱车前往位于横山镇天池村的杭衢铁路施工段，进行安全检查。他介绍说：“由于项目隧道施工爆破需要，这里建有一个民爆仓库。”

“这是辖区内的重点工程，我们通过日常走访来了解施工企业生产、工程项目部施工过程中遇到的实际难题，尽我们所能为他们解决困难。”龙游县公安局横山派出所所长谢立平介绍，在去年的一次走访中，民警了解到，项目施工过程中，由于地形地势缘故，工程推进缓慢。项目部提出，如果能在必要点位建成民爆仓库，能够大幅度缩短工期，进而节约时间、人力成本。

获知此事后，龙游县公安局治安管理大队与横山派出所进企座谈，详细了解施工企业实际需求，商讨方案。紧接着，龙游公安全面把好建仓各个环节，在提高整体审批效率的同时，协助施工企业守住安全底线。2021年6月，一个小型民爆储存库建成投入使用。实现炸药直供后，爆破工期已整整缩短近5个月。

“今年，为保障和护航重大项目进度，我们民爆专管民警定期前往施工现场安全检查，同时配合企业开展‘三大员’安全生产培训，实时发现整改隐患，并根据隧道岩石差异，协助确定不同爆破方案，全力确保现场作业安全。”治安管理大队大队长严晓明介绍，从民爆仓库方案敲定，到落地建成投入使用，再到日常安全监管，龙游公安牢牢把住每一环，实现“全周期”护企。

“有了县公安局的指导，民爆仓库的建成为企业省下不少时间和人力成本。”承建单位中铁十一局负责人冯立朋介绍，继去年协助建立民爆仓库后，今年龙游公安又进一步对项目部加强业务指导、隐患风险排查，“定期细致到位的安全检查，让我们安心不少”。

## 检察监督还路于民

通讯员 钱塘剑

本报讯 “现在街道整洁宽敞多了！”近日，居民吴阿姨对前来回访的检察官说。

此前，杭州市钱塘区检察院在履职中发现，辖区内部分人、车流量较大的道路两侧人行道长期被机动车占用，其中不乏一些“僵尸车”，而且部分路面由于长期遭车辆重压已严重破损，存在交通安全隐患。

对此，钱塘区检察院向相关行政机关制发检察建议，建议开展专项整治行动，加强对机动车违法停放的管理和查处力度，维护良好的道路交通秩序和城市环境，保障居民生产生活安全。

收到检察建议后，相关行政机关立即行动，排查清理违法停放的车辆、更新修复破损的道板，并协同有关部门在停车需求大的路段采取新设置公共停车泊位、建设临时停车场等方式缓解停车压力。

## 共享法庭助力执行

通讯员 陈军委

本报讯 为破解“物难查”“人难找”“送达难”的执行难题，天台县法院探索建立“共享法庭+执行”工作模式，依托“共享法庭”的建设推广，充分发挥“前哨”作用，推动形成综合治理执行难工作大格局。

执行中，庭务主任和网格员利用熟门熟路、了解情况的优势，带领执行员上门查人找物。4个月以来，天台县法院通过“共享法庭”协助功能，已送达法律文书186份，查找到被执行人及其财产线索70余人，顺利执结案件32起。